

പതിമൂന്നാം കേരള നിയമ സഭ
പതിമൂന്നാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ .T 663

10.03.2015-ൽ മറുപടിക്ക്.

ഫ്രണ്ട്സ് ജനസേവന കേന്ദ്രങ്ങൾ

ചോദ്യം


മറുപടി

ശ്രീ. കെ.എം. ഷാജി

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി
(വ്യവസായവും വിവര സാങ്കേതികവും
വകുപ്പു മന്ത്രി)

(എ)	ഫ്രണ്ട്സ് ജനസേവന കേന്ദ്രങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം തൃപ്തികരമല്ലെന്ന പരാതി ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അത് പരിശോധിക്കുമോ ;	(എ)	ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അത്തരം പരാതികൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് അടിയന്തിര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ കേരളാ സ്റ്റേറ്റ് ഐടി മിഷന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.
(ബി)	ഫ്രണ്ട്സ് ജനസേവന കേന്ദ്രത്തിലടയ്ക്കുന്ന പണം ബന്ധപ്പെട്ട ലക്ഷ്യത്തിൽ യഥാസമയം വരവ് വയ്ക്കാത്തതുമൂലം പണമടയ്ക്കുന്നവർക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ നേരിടുന്നതിനാൽ സേവന കേന്ദ്രവും ലക്ഷ്യകേന്ദ്രവും തമ്മിലുള്ള ഏകോപനം കുറുമറ്റതാക്കാൻ നടപടി നടത്തുമോ ;	(ബി)	എൻ.ഐ.സി.യുടെ സഹകരണത്തോടെ വികസിപ്പിച്ചെടുത്ത പുതിയ സോഫ്റ്റ് വെയറായ "ഫ്രീസ്" പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചതോടെ സേവനം ലഭ്യമായ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളിലേക്ക് തത്സമയം തന്നെ ഓൺലൈനായി വിവരങ്ങൾ കൈമാറാൻ സാധിക്കുന്നുണ്ട്.
(സി)	നിലവിൽ ഫ്രണ്ട്സ് ജനസേവന കേന്ദ്രത്തിൽ സർക്കാർ സേവനങ്ങൾക്ക് നൽകുന്ന സൗജന്യം തുടരുന്നതോടൊപ്പം നിശ്ചിത ഫീസ് ഈടാക്കി അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്ന സേവനങ്ങൾ ഇവിടെയും ആരംഭിക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശിക്കുമോ ?	(സി)	പൊതുജനങ്ങൾക്ക് വിവിധ ഓഫീസുകളിൽ പോകാതെ തന്നെ വിവിധ വകുപ്പുകളിലേക്ക്/ സ്ഥാപനങ്ങളിലേക്ക് അടയ്ക്കാനുള്ള നികുതികളും യൂട്ടിലിറ്റി ബില്ലുകളും ഫീസുകളും ഒരു കേന്ദ്രത്തിൽ തന്നെ ഒടുക്കുന്നതിന് ഏർപ്പെടുത്തിയ ഏകജാലക സംവിധാനമാണ് ഫ്രണ്ട്സ്. എന്നാൽ അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഈ സേവനങ്ങൾക്ക് പുറമെ ഇ-

		<p>ഡിസ്ട്രിക്ട്, എസ്.എസ്.ഡി.ജി., സർവ്വീസ് പ്ലസ് തുടങ്ങിയ സേവനങ്ങളും കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ കോമൺ സർവീസ് സെന്റർ (CSC) സ്കീമിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്ന മറ്റ് സേവനങ്ങളും ലഭ്യമാണ്. നിലവിൽ അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങൾ മുഖാന്തിരം നൽകി വരുന്ന സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ഫ്രണ്ട്സിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതും ഇതിനാവശ്യമായ സോഫ്റ്റ് വെയറുകളുടെ സംയോജനവും ആവശ്യമായി വരും. ഇത് ഫ്രണ്ട്സിന്റെ നടത്തിപ്പ് ചെലവ് ഇനിയും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് കാരണമാകും. അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങൾ ഒരു പൊതു - സ്വകാര്യ സംരംഭമായിട്ടാണ് വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ആ നിലയ്ക്ക് തൊഴിലന്വേഷകർക്ക് ഒരു തൊഴിൽ സംരംഭമെന്ന നിലയിലാണ് സർക്കാർ ഈ പദ്ധതിയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചു വരുന്നത്. കൂടാതെ കേരളത്തിലെ വർദ്ധിച്ച വിവര വിനിമയ സാന്ദ്രത (Tele Density) കണക്കിലെടുത്തും വ്യാപകമായ മൊബൈൽ ഉപയോഗവും പ്രയോജനപ്പെടുത്തി കൊണ്ട് സ്മാർട്ട് ഫോൺ പ്ലാറ്റ് ഫോമിലൂടെ സർക്കാർ സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർ ത്വരിതപ്പെടുത്തി വരികയാണ്.</p>
--	--	---


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ